



法治信阳微信公众账号

法制周刊

讲检察故事 展文明形象

中央、省级媒体采访团走进我市两级检察院

本报讯(记者 夏青云)4月19至21日,省检察院“讲检察故事·展文明形象”主题宣传活动中,中央、省级媒体采访团走进信阳两级检察院。人民网、新华网、中新社河南分社、法制日报、检察日报等中央媒体及河南日报、河南电视台、大河网、河南法制报等省级媒体对信阳两级检察机关创新工作进行了集中采访。

在“讲检察故事·展文明形象”采访活动座谈会上,市检察院党组书记、检察长郭国谦向采访团介绍了信阳检察工作情况。2014年以来,信阳市检察院进一步理清检察工作思路,提出了“两个提升、两个坚持”的工作思路,即提升人

民群众满意度、提升业务工作占居全省第一方阵的稳定性,坚持遵循规律、不断创新,坚持丰富内涵、稳中求进,实现了检察工作的平稳健康发展。在这个工作思路的引领下,全市检察机关服务大局工作努力求新求变,查办职务犯罪工作持续转型升级,维护和谐稳定工作扎实推进,诉讼监督工作准确有力,队伍管理更加规范。

“必须通过创新破解发展难题,必须通过创新构建长效机制,必须通过创新激发队伍活力。”在介绍信阳检察机关创新工作时,郭国谦掷地有声地说。近年来,市检察院围绕提高查案水平,在资源配置、过程控制上改进措施。在反贪办案

中,实行“四位一体化”,在强化内部质量监控中,实施质量内审控制制度,在加强商谈说理配合中,对重大、复杂、疑难案件实行“四议两说理”工作机制;围绕规范司法行为,到执法过错追究、纪律处分等都做了具体规定。制定《基层院检察长和市级机关部门负责人述职评议办法》,采取实绩考核和民主测评、社会评价、干部互评、对口部门评价、

党组评价相结合的方式,加强对“一把手”的管理。实行检察业务尖子动态培养机制。围绕服务保障有力,在资源整合、协同配合上优化工作方式,建立快速应急处置服务保障机制,实行司法鉴定协同工作制度,强化网络安全运行保障。

今年,我们对创新工作进行认真研究谋划,确定创新工作的目标是实现三个一,即做成一个品牌,创制一个项目,思考一个课题。”郭国谦向记者介绍道。“做成一个品牌”,就是选择发展基础好、有明显优势,在全省、全市有较大影响和知名度的工作,巩固提炼升华,打造成特色品牌,使其成为一个单位、一个部门的形象,提升信

阳检察工作的层次和水平。“创制一个项目”,就是坚持遵循规律、法治引领、立足职能、问题导向、简便易行五项原则,科学立项,细化方案,狠抓实施。“思考一个课题”,就是对检察工作中基础性、前瞻性、全局性的问题进行深入思考研究,结合自身工作实际,积极提出新思路、新构想、新观点,创造有推广价值、有实践意义的理论创新成果。

信阳两级检察院还邀请了全国人大代表、省人大代表、省政协委员参加此次活动。采访团还深入到光山县检察院、新县检察院,分别采访了光山县检察院“AB”岗培养人才工作模式和新县检察院“三仪三见面”发挥检察建议作用情况。

信阳中院发布 2016年涉军维权工作要点

本报讯(黄涛 姚涛)为进一步深化全市法院涉军维权工作,充分发挥模范带头作用,巩固来之不易的成果,昨日,信阳中院发布2016年涉军维权工作要点。

全面落实涉军维权“十项机制”。信阳中院将对各县区法院及中院相关庭室“十项机制”落实情况逐项检查、逐条核对,确保“十项机制”相关制度得到细化落实,体现在实际工作中。继续做好涉军维权的基础性工作。各县区法院要与民政、社保、人武等部门联系,全面掌握本县区现役军人、退伍军人、军属、“五老”同志的基本情况,分类建立台账,为涉军维权案件的审判及案外服务提供基础数据。

建立“一组、一庭、一线”三位一体的涉军维权工作组织网络和

立案、审判、执行协调配套的工作格局。在两级法院成立涉军维权工作领导小组的基础上,加快组建涉军维权审判庭或合议庭,开通军人军属维权热线电话。

继续加强涉军案例编报工作。信阳中院将审判质效高、社会效果好的涉军案例汇编成册,为涉军案件审判提供案例指导。编印《军人军属维权指导手册》。内容主要包括涉军维权的主要文件、信阳法院涉军维权工作机制、维权典型案例等。举办一次法律咨询活动。主动深入农村为复员还乡军人及军属举办一次法律咨询活动。继续深入开展“送法进军营”活动。结合依法治国新形势和依法治军新要求,对当前部队和军人面临的突出问题提供定向法律服务。

政法短波

浉河区法院举办“道德讲堂”

本报讯(许凤 高星)4月19日下午,浉河区法院2016年第一期“道德讲堂”开讲,该院全体干警参加了活动。

本次道德讲堂以“爱岗敬业,崇法尚德”为主题,先后进行了“唱歌曲”“学礼仪”“诵经典”“讲故事”“学模范”等环节。“学模范”环节

中,播放了三庭副庭长高海波同志的工作视频,展示了基层法院年轻法官的日常工作状态,高海波用自己的热心、耐心、公心、公正审理每一起案件,及时化解每一起纠纷,一年结案270余件,体现了新时期年轻法官践行社会主义核心价值观,锐意进取、无私奉献的精神。

罗山警方侦破系列入室盗窃案

本报讯(董海成 冯有洋)昨日,罗山县公安局刑侦大队在市公安局的大力协助下,综合运用多种技战法,成功抓获2名犯罪嫌疑人,破获20余起技术开锁入室盗窃案件。

今年1月份以来,罗山城区入室盗窃案件频发,犯罪嫌疑人采取技术开锁进入室内,盗走现金、首饰、烟酒等贵重物品。案件发生

后,该局局长周从贵高度重视,组织召开案情分析会并要求刑警大队合成作战,坚决打掉这一犯罪团伙。专案组民警利用现代技术与传统侦查手段,调取监控视频,走访群众,深入摸排线索。通过调查,民警查清了两名嫌疑人的真实身份和住址。经过近12个小时的蹲守,于4月12日凌晨4时许将犯罪嫌疑人易某、刘某抓获。

明港工业管理区筑牢春季防火屏障

本报讯(胡逸展)针对近期春季风干物燥、降雨量少,山林火灾事故隐患增加的实际,平桥区明港工业管理区时刻将“宁做防火模范,不当灭火英雄”作为防火行动指南,多措并举筑牢春季防火屏障。

明港工业管理区通过悬挂横幅、张贴标语、举办消防知识讲座、播放消防宣传影片等形式,向群众

广泛宣传法律法规及防火常识,进一步增强了广大群众的法制意识和防火意识。落实“属地管理”责任,逐一明确了管理区、村、组“三级”森林防火责任。进一步修订完善了山林防火工作预案,落实了组织指挥、人员调配等各项准备工作,确保一有火情,就能及时、快速扑灭。

市消防支队 召开消防隐患整治约谈会

本报讯(记者 张诗琦)昨日,市消防支队召开全市公共娱乐场所消防隐患整治约谈会,20余家单位因消防隐患整改不到位被约谈。会议通报了全市30家娱乐场所消防隐患存留问题,市消防支队负责同志向被约谈单位提出了整改意见。

会上,市消防支队负责人表示,全市绝大多数单位、企业负责人积极支持、配合消防工作,对信阳市的经济发展、社会稳定作出了贡献。但是,也有个别企业思想懈怠,心存侥幸,整治隐患不肯出力,整改始终不到位。从通报企业的实际

情况来看,隐患问题多数为思想麻痹和不舍得加大基础设施投入,“躲”过一天算一天,而这种思想,也正是导致火灾发生的主要原因。

会议强调,各单位负责人务必认识到,娱乐场所人员密集、场地封闭,易出事故,一旦出事,绝大多数是群死群伤,后果严重。希望各企业能够提高认识,以安全为底线,加大基础设施投入,扎扎实实行动起来,对家人负责、对社会负责,一定不能心存侥幸,麻痹大意、疏忽懈怠最终带来的不仅是经济上的损失,更会受到法律的制裁。

淮滨县检察院 开展扶贫调研工作

本报讯(陈钰)昨日,淮滨县检察院党组书记、检察长陈晓东到该院扶贫工作联系村——淮滨县期思镇陈洼村进行实地调研。

“本村没有形成规模的特色农业,缺乏技术指导,希望领导能协调邀请技术专家来村里调研,引导发展合适的种养经济项目。”“希望能完善基础设施,修好道路,方便村民出行以及农产品外运。”陈晓东就该村的水利工程、环境绿化、村部建设项目进行实地察看后如是说。

陈晓东与陈洼村村干部、群众代表进行交流,听取干部群众心声,了解村民的生活、收入等情况以及扶贫工作的进度、存在的问题和困难。大家就如何改善村民生活、提高村民收入、完善基础设施

建设、发展特色产业等问题进行了探讨。

“授人以鱼,不如授人以渔。”陈晓东一一回应干部和村民的意见后,强调应帮助村民树立自力更生意识。并表示,下一步淮滨县检察院将充分发挥检察机关的资源优势,根据陈洼村的实际情况确定具体的帮扶措施,协调好上级单位,积极帮助申报扶贫项目,帮助村集体发展经济。

此次调研帮扶活动中,陈晓东一行深入了解了乡村发展的制约因素,增进了检察机关与群众的联系,增强了检察机关服务群众、保障民生的积极性和主动性,为该院积极开展帮扶活动打下了坚实的基础。



英姿飒爽展风采

为检验2个月来的全市公安机关春季警体集中训练活动的成果,4月21日上午,来自全市各县区局及市局机关的16个代表队在市公安局参加会操并决出优秀代表队。

本报记者 段黎明 摄



夯实基层基础 严打违法犯罪

——访息县公安局党委书记、局长郑磊

□本报记者 段黎明

昨日,记者在息县公安局见到该局局长郑磊,谈及学习贯彻全市公安会议精神,他说:“我们以‘五个决不允许’为底线,以夯实基层基础为根本,以提升能力素质为核心,以完善体制机制为保障,紧紧围绕‘规范化管理深化提升、强基增效精准发力、打防犯罪提质攻坚、‘一村一警’强力推进、安全管理依法治理、队伍建设全面加强’这条主线,全面提升公安工作水平。”

近年来,息县公安局紧紧围绕“平安息县”建设,以“绩效评价”为主线,以推进“四项建设”为载体,各方面工作都取得了优异的成绩。2015年,该局全年共破获各类刑事案件206起,抓获犯罪嫌疑人339人,逮捕68人,抓获网上逃犯62人,打击综合效能始终位居全市先进行列。

2016年是全面建成小康社会决胜阶段的开局之年,也是大力推进“四项建设”的关键之年,做好公安工作意义重大。郑磊表示,息县

公安局将全面贯彻落实全省公安厅处长会议和全市公安工作会议会议精神,抓规范化管理,做实基层基础,深入推进“一村一警”工作,继续打击犯罪绝不手软。

抓规范化管理,以规范促发展。“具体而言,就是内务、行为、执法、勤务、服务都要规范。”郑磊告诉记者,息县公安局将通过采取点对点督察、面对面讲评,对存在的不规范问题“零容忍”,全力打造“一事一物有标准、一举一动有规范、一言一行有章法”的规范化管理大格局,开创息县公安事业发展新局面。

做实基层基础,推动转变升级。据了解,今年息县公安局将强力推进“平安工程”二期建设,计划在息县城区新装260个高清视频监控探头,新建12处高清智能卡口,届时息县城区视频监控覆盖面将达到90%以上,实现进出城车辆和人员信息全掌握。郑磊坚定地说:“围绕‘互联网+警务’这一发展趋势,按照‘应上尽上’原则,持续推进‘互联网+’便民服务平台建设,

真正实现‘让数据多跑路、群众少跑腿’。同时,要开通便民服务‘绿色通道’,推行上门服务、预约服务、开通服务热线等形式,为群众提供更全面、更便捷、更高效的服务。未来将为所有一线执法执勤民警和驻村民警配备执法记录仪,并购置3套音视频传输存储设备。全面落实执法办案信息公开化,实现息县交通、消防和公共安全形势持续平安。

“在推进‘一村一警’工作方面,我局严格落实‘下村确保不缺村、兼职实现全覆盖、成效群众来评价、保障必须跟得上、内外宣传要叫响’的要求,让民警真正下得

□采访札记

做群众的贴心人

□段黎明

息县公安局在开展一村一警工作中,始终坚持以民意为抓手,以问题为导向,广开渠道倾听群众意见,将基层群众反映的问题和提出的意见建议逐一交办落实,限时办理,主动接受监督,切实转变工作作风,不断回应群众对公安工作的新期待、新要求,着力

解决群众反映强烈的问题,树立公安机关良好形象。

“群众给我们提问题、提意见是好事,说明群众信任我们,只要我们以问题为导向,进一步改进工作作风,将他们的问题解决掉,做群众的贴心人,群众就会支持我们的工作。”息县公安局局长郑磊如是说。

打掉犯罪分子的嚣张气焰,还息县一片净土,让百姓安居乐业。”郑磊强调,在推进安全管理方面,全面开展“打非反邪”“净网”“交通安全大宣传、交通违法大整治”、消防安全“铁腕治患”、公共安全“集中执法”“打击非法集贸”六个利剑行动,着力消除安全隐患,全力确保息县交通、消防和公共安全形势持续平安。

“在打击犯罪方面,以‘利剑行动’为载体,贯穿全年,立足‘打侵财、除黑恶、铲毒害、扫黄赌’四大主战场,通过打整体战、信息战、攻坚战,打出公安机关的声势声威,打掉犯罪分子的嚣张气焰,还息县一片净土,让百姓安居乐业。”郑磊自信地说:“特别是去年9月22日,我局‘5.18’命案专案组历经4个月的艰苦奋战,在浙江舟山成功抓获犯罪嫌疑人王某,有力地打击和震慑了暴力犯罪的嚣张气焰。”

郑磊强调,2016年公安工作任务艰巨而繁重,息县公安机关和广大民警将始终保持“咬定青山不放松”的韧劲和“不达目标不罢休”的拼劲,进一步焕发精神,激励斗志,严格按照市局党委的安排,跟上思路,踏上轨道,圆满完成各项工作任务,实现全县社会大局持续稳定。

